
Prénom : _______________________    Date : ________________ 
  

LES NOMBRES RATIONNELS – Pour tous 
 
1. Classe dans l’ordre croissant de « a » à « g » et dans l’ordre décroissant de « h » à « m ». 

a. 7,980 7,900 7,890 7,800 7,090 7,801 7,009 7,790 

 7,009 7,090 7,790 7,800 7,801 7,890 7,900 7,980 

b. 0,0070 0,7000 0,0700 0,0770 0,7070 0,0707 0,7100 0,7700 

 0,0070 0,0700 0,0707 0,0770 0,7000 0,7070 0,7100 0,7700 

c.  13,860 1,386 13,680 13,500 13,900 13,080 13,908 13,800 

 1.386 13,080 13,500 13,680 13,800 13,860 13,900 13,908 

d. 88,100 88,090 88,170 88,050 88,000 88,010 88,071 88,700 

 88,000 88,010 88,050 88,071 88,090 88,100 88,170 88,700 

e. 707,100 77,070 700,100 7,001 707,000 707,010 707,710 70,700 

 7,001 70,700 77,070 700,100 707,000 707,010 707,100 707,710 

f. 14,890 89,400 4,980 89,470 89,500 9,809 4,478 4,800 

 4,478 4,800 4,980 9,809 14,890 89,400 89,470 89,500 

g. 65,300 65,000 65,990 65,200 65,199 65,298 65,231 65,700 

 65,000 65,199 65,200 65,231 65,298 65,300 65,700 65,990 

h.1000,000 100,800 1009,100 10,010 100,990 1000,099 1000,100 10,900 

 1009,100 1000,100 1000,099 1000,000 100,990 100,800 10,900 10,010 

i. 45,890 4,589 45,980 45,500 45,998 45,009 45,100 4,859 

 45,998 45,980 45,890 45,500 45,100 45,009 4,859 4,589 

j. 90,060 70,960 90,600 90,900 90,756 90,012 0,900 7,690 

 90,900 90,756 90,600 90,060 90,012 70,960 7,690 0,900 

k. 724,040 714,200 724,940 700,900 724,400 724,124 72,000 7,274 

 724,940 724,400 724,124 724,040 714,200 700,900 72,000 7,274 

l. 0,078 0,700 0,009 0,100 0,780 0,871 0,800 7,000 

 7,000 0,871 0,800 0,780 0,700 0,100 0,078 0,009 

m. 18,900 18,080 18,980 18,090 18,909 18,809 18,981 18,890 

 18,981 18,980 18,909 18,900 18,890 18,809 18,090 18,080 



Prénom : _______________________    Date : ________________ 
  

LES NOMBRES RATIONNELS – Pour les rapides 
 
1. Classe dans l’ordre croissant de « a » à « g » et dans l’ordre décroissant de « h » à « m ». 

a. 13,840 1,384 138,400 13,800 13,804 0,134 13,040 138,300 

 0,134 1,384 13,040 13,800 13,804 13,840 138,300 138,400 

b. 8,003 0,800 8,030 0,830 83,000 8,380 8,308 8,800 

 0,800 0,830 8,003 8,030 8,308 8,380 8,800 83,000 

c. 5,404 45,400 0,504 5,400 544,000 0,054 45,540 0,500 

 0,054 0,500 0,504 5,400 5,404 45,400 45,540 544,000 

d. 1,111 11,110 1,011 111,100 11,000 1,101 1,110 1,010 

 1,010 1,011 1,101 1,110 1,111 11,000 11,110 111,100 

e. 817,50 518,70 187,50 581,70 875,10 18,75 81,75 18,57 

 18,57 18,75 81,75 187,50 518,70 581,70 817,50 875,10 

f. 0,007 7,000 0,707 70,070 7,001 0,700 7,100 0,710 

 0,007 0,700 0,707 0,710 7,000 7,001 7,100 70,070 

g. 44,19 9,44 19,40 4,91 19,41 4,19 44,90 19,94 

 4,19 4,91 9,44 19,40 19,41 19,94 44,19 44,90 

h. 6,360 3,660 66,300 36,600 3,360 66,030 6,630 3,363 

 66,300 66,030 36,600 6,630 6,360 3,660 3,363 3,360 

i. 9, 999 999,000 99,990 9,099 99,090 9,009 99,900 9,900 

 999,000 99,990 99,900 99,090 9,999 9,900 9,099 9,009 

j. 8,465 8,500 6,485 6,580 8,400 5,684 6,800 8,460 

 8,500 8,465 8,460 8,400 6,800 6,580 6,485 5,684 

k. 11,900 961,000 19,000 11,760 6,911 1,196 6,190 61,000 

 961,000 61,000 19,000 11,900 11,760 6,911 6,190 1,196 

l. 5,570 75,500 5,750 7,570 55,700 755,700 5,550 7,500 

 755,500 75,500 55,700 7,570 7,500 5,750 5,570 5,550 

m. 60,220 60,020 60,200 60,120 60,210 60,100 60,202 60,000 

 60,220 60,210 60,202 60,200 60,120 60,100 60,020 60,000 



Prénom : _______________________    Date : ________________ 
  

LES NOMBRES RATIONNELS – Pour tous 
 
1. Code les points suivants : 

g  e              d          h   f    
                                                                                                                                                          11         12        13       14    

d = 12,6 e = 11,1 f = 14,1 g = 10,8 h = 13,7 

   s       u  t          w          v 
                                                                                                                                                          100       101       102       103   

s = 100 t = 101,1 u = 100,8 v = 103,3 w = 102,2 

 c          e      a       d       b  
                                                                                                                                                           29        30         31        32  

a = 30,5 b = 32,1 c = 28,7 d = 31,3 e = 29,8 

h    j       g                  f  i  
                                                                                                                                                           97        98       99       100   

f = 99,9 g = 98 h = 96,7 i = 100,2 j = 97,2 

  n   o      k      l             m   
                                                                                                                                                           17        18       19        20    

k = 18 l = 18,7 m = 20,1 n = 16,9 o = 17,3 

 p         t       q       s        r 
                                                                                                                                                         19,9       20,0       20,1       20,2    

p = 19,89 q = 20,07 r = 20,24 s = 20,15 t = 19,99 

   v   x        u                w  y 
                                                                                                                                                           37,3       37,4       37,5       37,6  

u = 37,42 v = 37,29 w = 37,59 x = 37,33 y = 37,62 

   c     e        a           b     d 
                                                                                                                                                          19,3       19,4       19,5       19,6   

a = 19,45 b = 19,57 c = 19,3 d = 19,63 e = 19,36 

      j              h   i       f g  
                                                                                                                                                         8,6       8,7       8,8       8,9    

f = 8,91 g = 8,93 h = 8,79 i = 8,83 j = 8,64 

 k         o         l     m       n  
                                                                                                                                                         10,9       11       11,1       11,20    

k = 10,89 l = 11,09 m = 11,15 n = 11,23 o = 10,99 



Prénom : _______________________    Date : ________________ 
  

LES NOMBRES RATIONNELS – Pour les rapides 
 
1. Code les points suivants : 

 e        d        a        b       c 
                                                                                                                                                         6        7        8       9    

a = 7,7 b = 8,6 c = 9,4 d = 6,8 e = 5,9 

  f i          g            j       h 
                                                                                                                                                          15       16       17       18   

f = 14,9 g = 16,2 h = 18,3 i = 15,1 j = 17,5 

n        o      l            k   m  
                                                                                                                                                        38,5       38,6       38,7       38,8     

k = 38,3 l = 38,665 m = 38,84 n = 38,49 o = 38,585 

p     s             q     t       r   
                                                                                                                                                          19,9       20       20,1       20,2   

p = 19,87 q = 20,07 r = 20,21 s = 19,93 t = 20,13 

b          e        a     d         c 
                                                                                                                                                         13,19       13,2       13,21       13,22    

a = 13,208 b = 13,188 c = 13,224 d = 13,214 e = 13,199 

 i           j   f               g   h   
                                                                                                                                                           4,09       4,10       4,11       4,12  

f = 4,103 g = 4,119 h = 4,12 i = 4,087 j = 4,099 

 n     k          l     o          m 
                                                                                                                                                         9,9       10       10,1       10,2    

k = 9,95 l = 10,065 m = 10,24 n = 9,89 o = 10,13 

s       r         t          q    p  
                                                                                                                                                          30,8       30,9       31       31,1   

p = 31,12 q = 31,07 r = 30,86 s = 30,775 t = 30,96 


